

一起走入新北微笑山線 擁抱山林聚落的地景與日常

【新北市訊】新北市政府觀光旅遊局今（18）日於板橋良師塾人文餐飲辦理微笑山線「親近山林、自然微笑」地方溝通協作成果展與講座，深化市民與遊客對新北山林環境的共鳴。新北市政府觀光旅遊局多年來致力於推行「微笑山線」旅遊品牌，於2024年劃定「微笑山線大縱走旅遊路線」，分為五大山系，包括大棟山系、鳶山山系、天上山系、二格山群段和五分山群段，規劃出總長108公里的旅遊路徑，沿途從樹林、鶯歌、三峽、土城、中和、新店、深坑、石碇到平溪區。2025年將進一步強化山林、聚落與居民生活的緊密聯繫，展現新北市豐富多樣的自然人文景觀。

新北市政府觀光旅遊局楊局長宗珉表示，為更深入地挖掘山徑與聚落特色，並與地方共榮共好，於山佳、鶯歌、三峽、中和、新店五地辦理五場地方溝通與協作工作坊，邀請專家學者舉行深度座談會，透過民眾參與，激盪出多元想像與創意，共同描繪符合在地特徵的未來發展藍圖。

本次地方溝通協作成果展特別邀請三位重量級嘉賓—麥覺明導演、中華民國景觀學會副理事長潘一如、以及中國文化大學景觀學系教授郭瓊瑩，以「新北山林聚落的地景與日常」為題，分別以深度講座的形式，從文化、生態、地景與人文等多重視角出發，探討如何在低碳永續生態旅遊中，實現山林與聚落間的和諧共存。

麥覺明導演藉由分享許多新北的具體案例，說明在地文化、日常生活與山系聚落發展的特色；潘一如副理事長進一步探討北台灣山林步道與文化地景；最後郭瓊瑩教授以國內外案例分享山系、聚落、步道及節點在規劃設計上的連結與挑戰。

本次地方溝通協作成果展不僅彰顯新北山林的在地性與異質性，更強調市民參與的重要性，藉由共創過程提升在地居民對環境的認同感與歸屬感，讓微笑山線成為展現新北魅力的綠色名片。更多活動相關訊息，請上新北市觀光旅遊網、新北旅客 Facebook 粉絲專頁、新北旅客官方 IG 或官方網站查詢。